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Ata nº 011/2020 da Décima Primeira Sessão Ordinária, da Quarta Sessão 

Legislativa, da Sétima Legislatura, aos quatorze dias do mês de julho de dois mil 

e vinte (14-07-2020). Na Câmara Municipal de Vereadores de Nova Boa 

Vista/RS, às dezoito horas e trinta minutos, estiveram presentes os seguintes 

Vereadores: Neuri Staggemeier, Ildo Cover, André Barp, Luiz Desingrini, Gilmar 

Angelo Martinazzo, Ido José Fritzen, Sandro Simon, Diogene Biegelmeier e 

Cleber Badin. Constatando a existência de quorum o Senhor Presidente, 

Vereador Ido José Fritzen, invocando a proteção de Deus, declarou abertos os 

trabalhos da presente Sessão. De imediato convidou o Secretário da Mesa 

Vereador Gilmar Angelo Martinazzo para fazer a leitura de um texto da Bíblia 

Sagrada. O Presidente colocou à disposição dos Vereadores a Ata nº 010/2020 

da Sessão Ordinária do dia vinte e três de junho de dois mil e vinte (23-06-

2020), em seguida colocou-a em discussão: não houve; em votação: APROVADA 

por unanimidade. Em seguida, deu-se a 1ª FASE DA SESSÃO: Leitura das 

correspondências recebidas e expedidas. Recomendação Nº 012/2020. Após 

passou-se para a 2ª FASE DA SESSÃO: GRANDE EXPEDIENTE: Manifestaram os 

seguintes Vereadores: VEREADOR LUIZ DESINGRINI – Bancada do PTB: Não fez 

uso da palavra; VEREADOR ILDO COVER – Bancada do MDB: Não fez uso da 

palavra; VEREADOR SANDRO SIMON – Bancada do PTB: Não fez uso da palavra; 

VEREDOR CLEBER BADIN – Bancada do PDT: Cumprimentou a todos e iniciou 

destacando e elogiando o trabalho realizado pela Secretaria Municipal de Saúde 

em relação à pandemia da COVID-19, sendo que Nova Boa Vista/RS não 

registrou nenhum caso. Acredita que é uma situação preocupante e que é 

preciso agradecer à população e empresas que estão tomando as devidas 

precauções. Falou da parceria entre a Secretaria Municipal de Agricultura, 

Emater-RS/ASCAR e a Syngenta (empresa global com a sede na Suíça, 

especializada em sementes e produtos químicos voltados para o agronegócio) 

com o objetivo de apoiar os produtores afetados pela estiagem, que poderão 

inscrever-se, até o dia 30-07-2020 (trinta de julho de dois mil e vinte) junto à 

Secretaria de Agricultura para o recebimento de sementes de milho. Elogiou o 

trabalho da Secretaria Municipal de Obras, em especial quanto à recuperação 

das estradas que, primeiramente tinham sua trafegabilidade reduzida em 



relação ao período de estiagem, sendo que agora possuem deformidades 

devido aos alagamentos dos últimos dias. Parabenizou pela colocação de britas 

no travessão de Linha Ervalzinho (Barra Funda/RS) até a propriedade d a Família 

Piaia em Linha Perau (Nova Boa Vista/RS). Comentou que aproximadamente 

70% (setenta por cento) das estradas da Linha Jaboticaba (Nova Boa Vista/RS) já 

foram recuperadas com a colocação de pedra brita. Também falou da 

necessidade de usar um rompedor para a retirada de pedras na estrada e na 

sarjeta. Falou que a Secretaria de Obras também está trabalhando forte em 

terraplanagens em empresas, para a construção de galpões, chiqueiros, além da 

construção de moradias na cidade e no interior, melhorando a vida das pessoas 

de Nova Boa Vista/RS. Concluiu o Vereador Cleber Badin. VEREADOR GILMAR 

ANGELO MARTINAZZO – Bancada do PTB: Não fez uso da palavra; VEREADOR 

ANDRÉ BARP – Bancada do PP: Cumprimentou a todos e fez um levantamento 

do trabalho desempenhado em seu mandato como vereador do Município de 

Nova Boa Vista/RS. Agradeceu aos que lhe dedicaram o voto e comprometeu-se 

a seguir trabalhando em prol do crescimento. Também disse que os vereadores 

de Nova Boa Vista/RS são exemplos pela busca de recursos, 

independentemente de ser de situação ou oposição. Em relação às emendas 

parlamentares, acredita que Deputados e Senadores sabem da importância de 

cada eleitor, das grandes metrópoles até as cidades mais pequenas, por isso que 

é importante que os vereadores mantenham contato e sigam na busca por 

recursos, ainda mais nos dias atuais, onde as ferramentas eletrônicas tornam 

cada vez mais fácil o diálogo com lideranças políticas. Em seu mandato 

participou da conquista de: (01) R$ 100.000,00 (cem mil reais) no ano de 2016 

(dois mil e dezesseis) junto ao Deputado Covatti Filho; (02) R$ 80.000,00 

(oitenta mil reais) para a aquisição de uma ambulância via emenda parlamentar 

da Senadora Ana Amélia Lemos em 2017 (dois mil e dezessete); (03) R$ 

250.000,00 (duzentos e cinquenta mil reais) para reforma e ampliação dos 

ginásios de Linha Perau e Linha Cachoeirinha; (04) um veículo novo para o 

escritório da Emater-RS/ASCAR de Nova Boa Vista/RS; (05) R$ 200.000,00 

(duzentos mil reais) de emenda parlamentar do Senador Luiz Carlos Heinze para 

gastos relativos ao combate à pandemia da COVID-19; (06) Assinatura do Termo 

de Cooperação Técnica com o DAER (Departamento Autônomo de Estradas de 

Rodagem); (07) inscrição do Município de Nova Boa Vista junto ao SUSAF 

(Sistema Unificado Estadual de Sanidade Agroindustrial Familiar), além de um 



intenso trabalho para inscrição do Município no SISBI-POA (Sistema Brasileiro de 

Inspeção de Produtos de Origem Animal). André Barp (Tchola) assegurou que 

segue trabalhando para viabilizar perfuração de 02 novos poços artesianos, em 

Linha Cachoeirinha e Linha Furini, com o secretário Covatti Filho, Secretário da 

Agricultura do Estado. Comentou sobre 03 (três) Projetos de Lei de sua autoria 

que considera de grande importância: (01) a criação do Programa Câmara 

Mirim, viabilizando aos jovens e crianças o conhecimento das funções e dos 

trabalhos realizados na Câmara de Vereadores, além de despertar o interesse 

pela política, importante no processo de formação de novas lideranças; (02) a 

realização das Sessões Ordinárias no interior, que foi de grande valia, pois a 

população que participou pôde perceber o engajamento do Poder Legislativo de 

Nova Boa Vista/RS na busca por recursos e na discussão de projetos 

importantes para toda a comunidade; (03) instituição da “Semana do Legislativo 

nas Escolas”, que a exemplo do Programa Câmara Mirim busca o 

desenvolvimento da cidadania e a formação de lideranças. Agradeceu ao Poder 

Executivo pelo atendimento de algumas das suas Recomendações, que é uma 

forma de levar ao conhecimento dos gestores as necessidades da população. 

Concluiu o Vereador André Barp. VEREADOR NEURI STAGGEMEIER – Bancada 

do PDT: Saudou a todos e iniciou destacando a preocupação de toda a 

população com a questão do coronavírus, além de tratar-se de um ano atípico, 

devido à estiagem, que trouxe perdas para a agricultura e das dificuldades 

enfrentadas pelas empresas. Agradeceu a Deus pela inexistência de casos 

confirmados no Município de Nova Boa Vista/RS e desejou que tudo volte ao 

normal o mais breve possível. Disse estar preocupado com os profundos danos 

nas estradas do interior causados pelas fortes chuvas, que assim como a 

estiagem, dificulta a manutenção das mesmas, inviabilizando o terreno para a 

colocação de britas. Por tudo isso pediu paciência para a comunidade nova-boa-

vistense. Outra vez elogiou a administração municipal pela aquisição do 

britador, que é a principal ferramenta que garante a melhoria das estradas, com 

largo volume de britagem. Disse que está sendo negociada a retirada da 

máquina para outro local. Em aparte o Vereador André Barp (Tchola) solicitou a 

intervenção do Vereador Neuri Staggemeier no sentido de fazer a recuperação 

das estradas com a brita nº 1 (número um), pois as britas maiores, utilizadas 

atualmente, tem cortado os pneus dos veículos. O Vereador Neuri Staggemeier 

disse que já fez esse questionamento, porém explicou que a brita mais fina será 



utilizada em uma próxima etapa, como uma espécie de segunda “fase” da 

recuperação das estradas. Disse que o britador tem essa capacidade, basta 

adquirir e instalar novas peneiras. Destacou as melhorias realizadas na estrada 

da Linha Mirim, recuperada com muito capricho, agradecendo o empenho da 

Secretaria Municipal de Obras. Melhoramentos estão sendo realizados na 

estrada de Linha Jaboticaba. O Vereador Neuri Staggemeier destacou a 

necessidade de dar condições para o escoamento da água, com a construção de 

boas sarjetas. Concluiu o Vereador Neuri Staggemeier. VEREADOR DIOGENE 

BIEGELMEIER – Bancada do PT: Cumprimentou a todos e iniciou seu discurso 

esclarecendo à população que o fato de ser vereador de oposição não significa 

ser contrário ao desenvolvimento do município. Disse que todos os projetos que 

passam pela casa legislativa são apreciados sob o ponto de vista econômico e 

social, verificando a sua viabilidade técnica e econômica, se trará ou não 

benefícios à população. Disse que na Sessão Ordinária do dia 23-05-2020 (vinte 

e três de maio de dois mil e vinte) o Vereador Neuri Staggemeier lamentou pela 

não aprovação, pelos vereadores de oposição, da contratação de mais R$ 

2.000.000,00 (dois milhões de reais) em financiamento para a construção de 

asfalto, citando diversos trecho que seriam pavimentados com essa verba. O 

Vereador Diogene Biegelmeier informou que buscou, ao longo da semana, 

informações sobre os valores gastos pela administração com pavimentação e a 

metragem pavimentada, a fim de realizar o cálculo de quanto seria necessário 

para realizar as obras citadas pelo colega. Disse que foram asfaltados 18.694 m2 

(dezoito mil, seiscentos e noventa e quatro metros quadrados), para o que foi 

gasto R$ 998.934,00 (novecentos e noventa e oito mil, novecentos e trinta e 

quatro reais) provenientes do contrato de financiamento e mais R$ 693.342,00 

(seiscentos e noventa e três mil, trezentos e quarenta e dois reais) de recursos 

próprios, totalizando um custo de R$ 90,52 (noventa reais e cinquenta e dois 

centavos) por metro quadrado de asfalto, aproximadamente. O custo real da 

obra é de R$ 1.692.276,00 (um milhão, seiscentos e noventa e dois mil, 

duzentos e setenta e seis reais), acrescidos dos valores a serem pagos a título de 

juros do financiamento. Além disso, na tentativa de baratear a obra, não foi 

investido o suficiente na construção de sarjetas, o que poderá gerar prejuízos 

em um curto espaço de tempo. Com isso, para asfaltar todos os trechos citados 

pelo Vereador Neuri Staggemeier, em torno de 10,5 (dez vírgula cinco) 

quilômetros, seria necessário investir mais R$ 5.200.837,00 (cinco milhões, 



duzentos mil, oitocentos e trinta e sete reais). O Vereador Diogene também 

informou que, auxiliado por um engenheiro, buscou um orçamento para a 

contratação de empresa que realizasse toda a obra, sem a utilização das 

máquinas e materiais da municipalidade. Para a construção de 18.694 m2 

(dezoito mil, seiscentos e noventa e quatro metros quadrados), seria necessário 

investir R$ 1.841.000,00 (um milhão, oitocentos e quarenta e um mil reais), ou 

seja, quase o mesmo montante utilizado pela atual administração. O 

parlamentar continuou dizendo que é necessário repassar informações 

verdadeiras para a comunidade, e que jamais seria possível dizer que os 

vereadores são contrários ao desenvolvimento do município. Disse que Nova 

Boa Vista/RS não possui capacidade financeira para contratar um financiamento 

tão grande como foi sugerido, porque é preciso ter consciência que toda obra 

pública gera gastos e que é preciso garantir que os demais setores (saúde, 

educação, agricultura...) continuem firmes. Ademais, a arrecadação nova-boa-

vistense já registra perda de 25% (vinte e cinco por cento) em relação ao 

esperado para o primeiro semestre de 2020 (dois mil e vinte). Em aparte o 

Vereador Ido José Fritzen disse que também é de se levar em conta que, 

atualmente, o parque de máquinas está sucateado, que estava em melhores 

condições ao final das administrações anteriores. Em aparte o Vereador Neuri 

Staggemeier, sobre as máquinas deixadas pelas administrações anteriores, citou 

como exemplo o britador. Novamente o Vereador Ido José Fritzen disse que os 

dois britadores poderiam ser usados em conjunto, sendo que o menor poderia 

ser usado para fazer uma brita mais fina, que é solicitação recorrente da 

comunidade. Retornando ao seu discurso, o Vereador Diogene Biegelmeier 

disse que um exemplo de que os vereadores são favoráveis ao desenvolvimento 

foi a aprovação de um auxílio financeiro de R$ 600.000,00 (seiscentos mil reais) 

para a empresa Mandaká Alimentos – Laticínios Boavistense Ltda, por 

considerar que a mesma gera emprego e renda para Nova Boa Vista/RS. 

Também foi combinado que o mesmo auxílio seria repassado para a empresa 

Boa Vista Móveis Planejados, o que até o presente momento não aconteceu, 

demonstrando que há seletividade na destinação dos recursos públicos. Em 

aparte o Vereador André Barp disse que, um verdadeiro gestor precisa tomar 

cuidado ao negar incentivo para uma empresa que pretende investir R$ 

17.000.000,00 (dezessete milhões de reais), empregando aproximadamente 300 

(trezentos) funcionários. Também relembrou que o Prefeito Municipal disse que 



não precisa de vereadores para administrar. Acredita que é preciso haver 

respeito, porque os vereadores conquistaram recursos, demonstrando 

preocupação com o desenvolvimento do Município de Nova Boa Vista/RS. O 

Vereador Diogene Biegelmeier disse que seguirá trabalhando para esclarecer os 

fatos e, com responsabilidade, contribuir com o município. Concluiu o Vereador 

Diogene Biegelmeier. VEREADOR IDO JOSÉ FRITZEN – Bancada do PP: 

Cumprimentou a todos e iniciou comentando sobre boas surpresas que teve em 

relação ao pronunciamento realizado no dia 23-06-2020 (vinte e três de junho 

de dois mil e vinte). Falou sobre algumas emendas conquistadas pelo Partido 

Progressista (PP) de Nova Boa Vista/RS, citando R$ 80.000,00 (oitenta mil reais 

da Senadora Ana Amélia Lemos para a aquisição de uma ambulância; R$ 

200.000,00 (duzentos mil reais) encaminhados pelo Senador Luiz Carlos Heinze. 

Disse que nos anos anteriores os vereadores de oposição não traziam recursos. 

Ido José Fritzen disse que conversou com os sócios-proprietários da empresa 

Boa Vista Móveis Planejados, que comentaram sobre uma promessa do Prefeito 

Municipal de canalização do riacho que corta o centro da cidade, o que 

possibilitaria a construção de um refeitório para melhor atender seus 

funcionários. Esta canalização é mais uma das 12 (doze) obras prometidas, das 

quais apenas 02 (duas) foram realizadas. Além disso, quando a câmara aprovou 

o repasse de recursos para a empresa Mandaká Alimentos, também foi 

destacada a necessidade de repassar recursos por igual para as duas empresas, 

tendo em vista que ambas contribuem para o desenvolvimento da comunidade. 

O Vereador Ido José Fritzen disse que o Prefeito Municipal faltou com a 

verdade, pois em resposta ao Pedido de Informação Nº 006/2020 disse que a 

administração não terá condições de realizar o auxílio. O parlamentar também 

destacou que, em campanha eleitoral, o Prefeito Municipal Daniel Thalheimer 

prometeu que sua esposa jamais receberia salário, que suas atividades na 

prefeitura seriam realizadas sob a forma de serviços voluntários. Havia uma 

postagem em redes sociais neste sentido, que tempo depois foi retirada. Ido 

José Fritzen disse que buscou informações no Portal da Transparência, sendo 

que no dia 21-03-2017 (vinte e um de março de dois mil e dezessete), ou seja, 

menos que 03 (três) meses da posse da nova administração a então Primeira 

Dama assumiu a Secretaria, recebendo salário de aproximadamente R$ 

4.300,00 (quatro mil e trezentos reais). Somando os valores recebidos a título 

de salário, tem-se que em 2017 (dois mil e dezessete) a Primeira Dama Recebeu 



R$ 43.000,00 (quarenta e três mil reais), aproximadamente; em 2018 (dois mil e 

dezoito), R$ 56.901,00 (cinquenta e seis mil novecentos e um reais); em 2019 

(dois mil e dezenove), R$ 57.850,00 (cinquenta e sete mil oitocentos e 

cinquenta reais); e no ano primeiro semestre de 2020 (dois mil e vinte), R$ 

28.368,00 (vinte e oito mil trezentos e sessenta e oito reais); Isso gera um total 

recebido de R$ 186.119,00 (cento e oitenta e seis mil cento e dezenove reais), 

aproximadamente. Além dos salários, a Secretária também recebeu os 

seguintes valores à título de diárias: em 2017 (dois mil e dezessete), R$ 2.547,00 

(dois mil quinhentos e quarenta e sete reais); em 2018 (dois mil e dezoito), R$ 

10.193,70 (dez mil cento e noventa e três reais e setenta centavos); em 2019 

(dois mil e dezenove), R$ 10.595,80 (dez mil quinhentos e noventa e cinco reais 

e oitenta centavos); e em 2020 (dois mil e vinte), R$ 2.015,00 (dois mil e quinze 

reais). Total recebido em diárias de R$ 25.354,00 (vinte e cinco mil trezentos e 

cinquenta e quatro reais). Em resumo, disse o Vereador Ido, o serviço voluntário 

prometido em campanha custou aos cofres municipais R$ 211.473,50 (duzentos 

e onze mil quatrocentos e setenta e três reais e cinquenta centavos). O 

parlamentar disse que tem o dever de fiscalizar. Também comentou que em 

anos anteriores a Secretaria da Saúde funcionava apenas com a figura do 

Secretário, sendo que hoje, para o mesmo trabalho, existem 03 (três) 

funcionários. Ao vereador Ido José Fritzen, tudo isso gera indignação. Concluiu o 

Vereador Ido José Fritzen. 3ª FASE DA SESSÃO: ORDEM DO DIA. O Senhor 

Presidente solicitou ao Agente Legislativo para que fizesse a leitura dos 

Projetos, bem como ao Assessor Jurídico para emitir parecer quanto aos 

aspectos técnicos e jurídicos. O Vereador Gilmar Angelo Martinazzo realizou 

pedido verbal para votação em bloco dos Projetos de Lei nº 049, 050, 051 e 

054/2020. Posto em votação o pedido, resultando aprovado por unanimidade. 

PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 049/2020: “Autoriza o Município de Nova 

Boa Vista a conceder o uso de 05 (cinco) roçadeiras novas; 01 (um) pulverizador 

agrícola atomizador Jatão 400 lt. novo, e 01 (um) pulverizador agrícola Jatão 600 

lt. novo, à entidades comunitárias e dá outras providências”. PROJETO DE LEI 

DO EXECUTIVO Nº 050/2020: “Autoriza a cedência de equipamentos, por meio 

de permissão de uso e dá outras providências”. PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO 

Nº 051/2020: “Autoriza a cedência de equipamentos, por meio de permissão de 

uso e dá outras providências”. PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 054/2020: 

“Autoriza o Município de Nova Boa Vista a conceder o uso de 02 (duas) caixas 



de água com capacidade para 20.000 litros cada e dá outras providências”. Os 

pareceres das comissões foram favoráveis aos projetos. Em discussão: Não 

houve. Após, os Projetos de Lei nº 049, 050, 051 e 054/2020 foram postos em 

votação, resultando APROVADOS POR UNANIMIDADE DE VOTOS. O Vereador 

Gilmar Angelo Martinazzo realizou pedido verbal para votação em bloco dos 

Projetos de Lei nº 052/2020 e 053/2020. Posto em votação o pedido, resultando 

aprovado por unanimidade.  PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 052/2020: 

“Abre Crédito Especial no Orçamento do Município, indica recursos e dá outras 

providências”; PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 053/2020: “Abre Créditos 

Suplementares no Orçamento do Município, indica recursos e dá outras 

providências”; Após, os Projetos de Lei nº 052/2020 e 053/2020 foram postos 

em votação, resultando APROVADOS POR UNANIMIDADE DE VOTOS.  4ª FASE 

DA SESSÃO: EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador Diogene Biegelmeier: Disse ao 

Vereador Neuri Staggemeier que não teve a intenção de não conceder aparte, 

pois apenas queria terminar o raciocínio, depois esquecendo de lhe conceder a 

palavra. Pediu desculpas pelo ocorrido frisando a necessidade de manter a 

coerência. Frisou que sua fala baseou-se em dados concretos, sendo que não 

haveria impedimento quanto à intervenção do colega. Não houveram 

Vereadores Inscritos. Em ato contínuo, o Presidente Vereador Ido José Fritzen 

agradeceu a presença de todos e invocando a proteção de Deus, declarou 

encerrados os trabalhos da presente Sessão Ordinária. Convidou a todos para 

participar da próxima Sessão Ordinária, no dia 28-07-2020 (vinte e oito de julho 

de dois mil e vinte) Os trabalhos foram dirigidos pelos Vereadores: Ido José 

Fritzen – Presidente e Gilmar Angelo Martinazzo – Secretário. Eu Gilmar Angelo 

Martinazzo, determinei que fosse lavrada a presente Ata que depois de 

Aprovada vai assinada pelo Presidente e por mim. 

 

 

 

                  Ido José Fritzen                   Gilmar Angelo Martinazzo 

   Presidente do Poder Legislativo                    Secretário 


